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Нещодавно на розгляд Верховної Ради подано 
законопроект №1368 «Про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо поліп-
шення умов для ведення сільського господарства». 
Ним, зокрема, передбачається внести зміни та 
доповнення до чинного закону «Про молоко та 
молокопродукти» і, завдячуючи цьому, поспри-
яти детінізації вітчизняного молочного сектору.

Проте ряд фахівців висловлюють сумніви щодо 
доцільності ухвалення згаданого законопроекту 
і переконані, що він не лише не поліпшить справу, 

а, навпаки, істотно ускладнить її. Такої думки, зокрема, 
дотримуються Єлизавета СВЯТКІВСЬКА, менеджер з 
питань взаємодії з органами державної влади в АПК 
компанії «Данон», та Михайло ПАВЛИЧЕНКО, коор-
динатор розвитку молочного сектору, Міжнародна 
фінансова корпорація (IFC, Група Світового банку), 
Проект «Розвиток агрофінансування в Україні».

- Чим зумовлена потреба в розробці законопро-
екту?

Святківська: - У молочної галузі такої потреби немає. 
ті пропозиції, які закладені в самому законопроекті, 
жодним чином не сприятимуть її розвитку. 

Проблеми задекларовані правильно. Справді, в 
Україні є тіньовий ринок молока. з ним потрібно 
боротися. Є питання якості, є проблеми з органі-
зацією роботи здавачів молока, оформленням 
довгострокових, зрозумілих і легальних стосун-
ків із ними. Але даний законопроект не передба-

чає жодної норми, яка б ці проблеми розв’язувала.
- У згаданому законопроекті міститься поло-

ження, згідно з яким переробне підприємство має 
здійснювати закупівлю молока лише напряму в 
особистих селянських господарствах. Тобто, пере-
робники позбавляються необхідності закуповувати 
його у посередників. Як ви оцінюєте цю новацію?

Святківська: - Складність полягає в тому, що в 
Україні понад 2 млн. господарств, які здають молоко. 
І укласти з ними з усіма договори – надзвичайно 
проблематично. Крім того, чи зацікавлені самі здавачі 
молока в укладенні таких договорів?

Приміром, компанія «Данон» не працює з одноосіб-
никами, тому що це досить складна схема, яка потре-
бує надзвичайно високих затрат. Якщо їздити молоко-
возами і збирати від кожного двору по відру молока, 
це значно здорожчує його, виникають питання щодо 
якості цієї сировини. тому ми пішли іншим шляхом – 
активно сприяємо створенню та розвитку сільськогос-
подарських обслуговуючих кооперативів. Пояснюємо 
людям, як можна працювати ефективно, розширю-
вати виробництво, допомагаємо збільшувати поголів’я 
стада, спонукаємо селян до створення сімейних ферм. 

Ми вважаємо, що вигода в роботі з кооперати-
вами, насамперед, полягає в солідарній відповідаль-
ності. тобто, люди контролюють один одного. Вони 
знають, що їм платять за партію молока. тому й 
зацікавлені, аби воно було якісним. Якщо молоко не 
відповідатиме стандартам, якщо в ньому будуть вияв-
лені антибіотики, ми його не прийматимемо. Відтак, 
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